

食安協會新屆執委就職

【香港商報訊】記者余江強報道：中港食品安全交流協會會慶暨第二屆執委會就職典禮日前假尖沙咀彩福皇宴舉行，邀得主禮嘉賓食物及衛生局局長陳肇始、中聯辦經濟部副部長兼貿易處負責人劉亞軍，全國人大常委譚耀宗、人大代表葉國謙、立法會議員姚思榮、邵家輝等，聯同該會主席劉松新、會長林庭威及四位常務副主席等聚首一堂，逾500人出席，氣氛熱烈。



食品安全交流協會會慶暨第二屆執委會就職典禮，賓主大合照。

了。在湖南長沙舉辦「中國國際食品餐飲博覽會」。他感謝上屆執委會群策群力，會務迅速拓展，會員人數由3年前300人發展至今800人，希望大家共同為推動兩地食品安全交流工作而努力。

陳肇始：食安有賴政商民合作

陳肇始致辭時表示，較早前到北京會和多個部委商談輸港食品的安全和供應事宜，感謝國家的大力支持，供港的農副產品及活鮮食品穩定而多元化。每年

供港蔬菜達140萬噸，活畜150萬噸，肉類水產45萬噸，同時高度重視食品安全，供港食品的養殖場和生產基地均經註冊，由農場到關口作出監控。香港食安中心與內地密切聯繫溝通，按世衛標準把關監察，對進口批發食品每年抽取65000個樣本，合格率達到99.8%。她指食安有賴政府、業界及消費者三方合作，缺一不可。

劉亞軍致辭時表示，來港工作兩年，感到開心，其中一個原因是香港好吃的東西很多，而且非常安全，這得益於香港特區政府的監控和業界的努力、道德規範。他指貿易處是商貿部派港的代表機構，職責很多，最重要是保障內地農副產品對港供應，保證數量和品種，更重要的是保證質量和安全，到港的都是內地最好的農副產品。他願意與特區政府及業界、協會加強食安合作。

邵家輝指在食安之餘要令營商方便，現時內地雞、大閘蟹都未能來港。他相信食衛局會努力協助，一如剛為安排燕窩北上簽署了協議。他期待各方努力找更多好產品和商機。

隨後，主禮嘉賓分別頒發了該會執委會就職委任狀、名譽會長委任狀、供港家卓越獎。2018中國國際食品餐飲博覽會向該會頒發了「優秀組織獎」。席間有抽獎、歌曲表演及啤酒饗飲，賓主盡歡。

劉松新：會員發展至800人

劉松新於致辭時表示，該會2015年成立，一直推動業界與內地及香港相關政府部門、協會、企業的交流，促進同業間的互助發展，提倡食品安全和食材的質量。該會與縱展業合辦了2015年至2017年亞洲農產品展覽會對接會，為內地參展商牽線搭橋。該會多次聘請香港及內地專家舉辦食品安全論壇講座；今年9月13至16日，該會組織了逾十家企業會員參加



陳肇始（左）向劉松新頒發委任狀。



劉亞軍（右二）頒發委任狀予榮譽會長邱鎮成（左二）、劉松新及林庭威（左一）陪同。



聶衛平表示此次決賽在香港舉辦，意義深遠。

建橋杯女子圍棋賽

【香港商報訊】記者呂明電報道：由中國圍棋協會、中國棋院及上海建橋學院主辦，香港圍棋協會協辦的第十六屆「建橋杯」中國女子圍棋公開賽決賽，日前假尖沙咀馬可波羅酒店舉行。擔任比賽評委的中國圍棋協會副主席、棋聖聶衛平表示，「建橋杯」作為中國女子圍棋的靚麗名片，在其他女子圍棋比賽紛紛「停歇」後，依舊繼續進行，並越辦越大。本次在香港舉辦決賽，可以更好地宣傳圍棋，宣傳中華文化，具有深遠意義。

出席決賽的嘉賓還有上海建橋學院董事長周星增，中國棋院第二任院長、原中國圍棋協會主席王汝南，中國圍棋協會副主席、國家圍棋隊領隊華學明，全國象棋女子個人冠軍單霞麗等。

聶衛平：「媽媽級」選手決賽

聶衛平稱，中華文化源遠流長、博大精深，圍棋作為「琴棋書畫」四藝之一，也是世界上最古老的棋類運動之一，承載了深厚的中華文化底蘊和傳統魅力。這次在香港舉辦圍棋比賽，意義深遠。參加本次決賽的兩位選手王晨星和蔡碧涵，都是「媽媽級」選手。希望通過「建橋杯」比賽增強女子圍棋的信心，像男子圍棋一樣走到世界前列。

周星增表示，來到香港，分外緬懷金庸先生，因為圍棋最神秘的珍瓏棋局，在其武俠小說中得到了很好的宣傳，同時也讓每一位讀者感受到人生的恩愛情仇。本次在香港舉辦「建橋杯」決賽，希望對香港的圍棋事業起到一定的推動作用。

聶衛平在接受本報記者採訪時表示，圍棋作為一種文化，對兒童來說可以開發智力，提高兒童的精神文明素質；對圍棋愛好者來說，圍棋可以提高其工作效率和專注力，減少現代社會中的「浮躁」風氣。他特別感謝國家領導人與體育界、文化界人士對中國圍棋的重視和支持。在新時期新階段，聶衛平希望中國圍棋可以在國民教育中得到更多重視，開展更多活動，推動中國圍棋普及化、國際化。日前聶衛平等人並前往香港圍棋協會進行普及推廣。

城市智庫辦改革開放40論壇

【香港商報訊】記者張其其報道：由城市智庫主辦的中國改革開放40周年承先啓後論壇日前假觀塘The Wave舉行，香港各界友好聚首一堂，一起回顧過去、展望未來。全國人大常委譚耀宗、中聯辦台灣事務部副部長曾繁信、城市智庫召集人洪錦鈺、港區政協高佩璇蒞臨主禮。譚耀宗與高佩璇等在論壇上表示，改革開放給國家帶來深刻變化，希望香港能緊抓時代機遇，融入國家發展大局。

高佩璇：抓緊國家發展新機遇

高佩璇表示，1978年底，中央召開十一屆三中全會，確定將國家的重點轉移到經濟建設，提出「對內改革、對外開放」，改革開放作為經濟發展的轉折點，由此正式揭開了序幕。40年來，她深刻感受到改革開放為經濟及社會帶來的變化及深遠影響。目前，中國已經成為全球第二大經濟體，內地生產總值平均年增長高達10%，中國人均GDP由1978年的384美元上升到2016年的9123美元，足足增長了24倍，令7億多農村人口脫貧致富。看到國家矚目成就，她作為中華兒女表示十分驕傲。

她續說，每個年代都有不同的機遇，目前國家全力支持港澳兩地融入國家發展大局，粵港澳大灣區及「一帶一路」建設已成為國家發展策略，為香港帶來巨大機遇。2016年，粵港澳大灣區國民生產總值已超過1.3萬億元人民幣，有望成為與紐約灣區、舊金山灣區、東京灣區並駕齊驅的世界性經濟區域。香港作為國際平台，應繼續發揮教育、醫療、科技、物流、管理、金融等方面的優勢，抓緊國家發展的新機遇，在融入國家發展大局過程中扮演重要角色。



中國改革開放40周年承先啓後論壇上，嘉賓大合照。

譚耀宗：國家發生翻天覆地變化

譚耀宗表示，改革開放40年來，國家發生了翻天覆地的變化。改革開放初期，他任職的工聯會為響應國家號召，內部進行了如火如荼的改革行動，令該會面貌煥然一新。之後，香港各企業紛紛加入到改革開放的浪潮中，多家中小微紛紛返回內地投資設廠，在改革開放進程中貢獻良多。

他指出，國家發展需要一個強有力、有承擔的政黨。沒有中國共產黨，國家就沒有今天如此矚目的成就。特區政府組織代表團去北京、深圳等多個內地城市考察，為港人發掘更多新機遇。他希望大家能總結

國家發展經驗，融入國家發展大局中。據了解，城市智庫於2001年成立，本着「相信智庫，相信未來」的理念，推動人才持續地裝備自己、發揮團結精神和參與精神、鼓勵成員積極發表對社會時事、政府施政的意見及建議，推動成員參與各政策範疇之訂制過程、組織和討論，從而達到服務香港、建設香港的責任。

香港意得投資集團董事長陳鑑林、港區人大代表張俊勇、廣東省中華文化學院林偉、香港博愛董事局主席李鑾發、香港校董會主席高家裕出席並與大家分享關於改革開放的個人故事，並對未來國家發展提出真知灼見。

台優質冬季水果特賣



主辦單位代表與嘉賓及香港代理商出席發布會。

【香港商報訊】記者曹虹報道：由台灣產地空運到港的冬季優質水果即日起至19日，在永安百貨彌敦道店「台食品廣場」舉行特賣，水果包括蓮霧、紅肉火龍果、柚柑、芭樂、金鑽鳳梨、巨峰葡萄、木瓜、甜柿、葡萄柚等，今年主打時令水果甜柿，爽甜可口。

香港台北貿易中心日前舉行「台灣優質冬季水果永安特賣會」發布會。台北經濟文化辦事處聯絡組組長高銘村在會上表示，台灣水果質優、好吃，希望香港朋友多多支持農產品，兩地進行一場美好的水果交流。

香港台北貿易中心主任巫英臣介紹說，每年一次的特賣活動，最具代表性的冬季水果都是從產地以空運直送到港。他表示，台灣水果前5大出口市場為中國大陸、日本、香港、韓國、新加坡，鳳梨、釋迦及芒果是出口前3大項，出口佔比達2/3。據統計，香港是台灣水果第三大市場，2017年水果及其加工品銷港重量近6000公噸，出口額達1684萬美元，增長了11.2%。2018年1至9月份，台灣銷港水果及加工品金額達1166萬美元，增長了15%，銷量較大的有芒果、柚柑及葡萄。

今年活動首次邀請產地農團親身說法。甜柿主要產區在台中。台中市和平區農會主任吳信衡表示，因日照充足，水果品質都很好。台灣的甜柿是1987年從日本嫁接過來的，經過30多年的培育，肉質柔細，味道更加香甜。

香港中華廠商聯合會會長吳宏斌應邀出席。他表示，自己在台灣有投資，喜歡台灣水果，但感覺在港推銷力度不夠大。他說，廠商會每年有兩場大型活動，月初剛結束的「香港美食嘉年華」於葵涌運動場舉行，進場人次逾20萬；於每年12月舉行的工展會亦十分受歡迎，去年入場人次逾200萬，攤位難求。他歡迎台灣水果商及香港代理商參展。吳宏斌當日在永安買了4箱甜柿、兩箱柚柑，準備親朋好友品嘗。

十八鄉盆菜宴賀議員受勳

【香港商報訊】記者張其其報道：由十八鄉鄉事委員會、十八鄉居民協會、新界倉庫及物流業經營者聯合會、十八鄉大棠村合辦的「恭賀沈豪傑議員獲委任太平紳士 梁明堅議員獲頒授行政長官社區服務獎狀 梁福元議員泰山之喜聯合賀宴」日前假元朗十八鄉大棠村廣場舉行，約400餘席的嘉賓與鄉親享用圍村風味盆菜宴及欣賞表演節目，共慶連連喜事。



盆菜宴上，嘉賓大合照。

喜事帶到千家萬戶，讓社區更加和諧、香港更加繁榮。

廖振新指出，發展局在元朗的規劃包括「明日大嶼願景」、「洪水橋新發展區規劃」、元朗南發展等，元朗未來發展充滿機遇與挑戰。他表示政府將同鄉議局、區議會等地區人士多加協商，以回應地區人士的關注，令規劃能充分服務社區。「明日大嶼願景」特別強調「基建先行」，鐵路、公路等交通配套設施將有力解決新界西北區出行困難的問題。

沈豪傑表示，從2004年參與社區工作以來，他致力推動地區工作、解決區內問題。一方面，作為一位民

選區議員，他積極反映居民意見、盡力為居民爭取權益；另一方面，他反對一味盲目替居民表達權益，這會影響大局觀並難以說服政府接受意見。區議員應該是一個調解員，為市民與政府找到一個共同的平衡點，令官民雙方達成共識，推動地區工作前行。

梁明堅表示，他感謝父親梁福元身體力行示範如何秉持城鄉共融的發展理念，堅守新界原居民的傳統權益。他深知有幸獲獎，並不是單憑個人的努力，而是靠整個家庭的鞭策、十八鄉區坊眾的支持及鼓勵、以及各政經好友的勉勵。他期望日後能繼續為發展一日千里的元朗出一分力。

張肖鷹讚三位議員辦實事

張肖鷹表示，三位議員長期服務社區，為市民辦了不少實事，是青年人的榜樣。他希望元朗能湧現更多有為青年，為元朗服務。他續說，除了地區喜事外，國家亦喜事連連，隨著粵港澳大灣區的建設，香港同內地的交流會更加密切，希望大家抓住機遇，將更多